
Η ιστορία των πλοίων του Αγώνα στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Λυκόβρυσης-Πεύκης 

 

Στο πλαίσιο των εορτασμών για την εθνική παλιγγενεσία του 1821 στη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Λυκόβρυσης-Πεύκης πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 22 Μαρτίου 2023 η 
παρουσίαση του βιβλίου : «1821 : Τα πλοία του Αγώνα - Η εξέλιξη των ιστιοφόρων από το 
1453 έως το 1841» του ιστορικού-ερευνητή κ. Ιωάννη Χειμωνάκου».  

Το συγκεκριμένο βιβλίο έχει λάβει διακρίσεις από το Υπουργείο Πολιτισμού και θα 
μεταφραστεί προκειμένου να κάνει γνωστή την ναυτική μας ιστορία σε όλο τον κόσμο.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την τήρηση ενός λεπτού σιγής για τα θύματα του τραγικού 
δυστυχήματος στα Τέμπη. Ο Πρόεδρος του ΝΠΔΔ ΚΟΙΠΑΠ κ. Παναγιώτης Μπόλλας 
προλόγισε την εκδήλωση και ανέλυσε τη σημασία της ναυτικής παράδοσης των Ελλήνων 
από την αρχαιότητα έως σήμερα.  

Κύριος ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Υποναύαρχος ΠΝ ε.α. και με μεταπτυχιακούς 
τίτλους κ. Συμεών Κωνσταντινίδης ο οποίος περιέγραψε τις πολιτικές και ιστορικές 
συνθήκες που οδήγησαν στην ανάπτυξη του ελληνικού στόλου ώστε να είναι 
ετοιμοπόλεμος για την έναρξη του αγώνα και προχώρησε στην παρουσίαση του βιβλίου. Η 
κα Σοφία Γουναροπούλου με σπουδές στον Ελληνικό Πολιτισμό είχε αναλάβει την 
εκδήλωση και στην παρουσίασή της ανέλυσε το ρόλο του Δραγουμάνων του Οθωμανικού 
Στόλου και τη σημασία των Φαναριωτών στη θέση αυτή. Ο εκδότης-φιλόλογος και 
λογοτέχνης κ. Πλούταρχος Πάστρας έστειλε να διαβαστεί η παρουσίαση που είχε ετοιμάσει 
καθώς λόγω covid δεν μπόρεσε να παραστεί.  

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κα Γεωργία 
Ποριώτου, η Πρόεδρος του ΠΕΑΠ κα Βασιλική Νικολαροπούλου, ο αρχηγός της μείζονος 
μειοψηφίας και υποψήφιος Δήμαρχος κ Μάριος Ψυχάλης, το μέλος του ΠΕΑΠ κ. 
Χαράλαμπος Καρανάσος, ακαδημαϊκοί και φίλοι της Βιβλιοθήκης.  

Στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης βοήθησαν εκτός της Βιβλιοθηκονόμου κας Χαράς 
Χατζηγιαννίδου, η Προϊσταμένη Γ΄Ηλικίας κα Θεανώ Τσιούφη και η Προϊσταμένη ευπαθών 
ομάδων κα Σοφία Νίκου. Στο πέρας της εκδήλωσης τόσο ο ιστορικός-ερευνητής-
συγγραφέας κ. Ιωάννης Χειμωνάκος όσο και ο κύριος ομιλητής Υποναύαρχος ΠΝ ε.α. κ. 
Συμεών Κωνσταντινίδης έλαβαν αναμνηστικά της εκδήλωσης και ακολούθησε πλούσιος 
μπουφές για όλους τους παρευρισκόμενους. 


